
 

 

 

 

 

               

 

 

 

 

 

 

 

 

 

BARÓMETRO MAYORES UDP    INFORME 6.4. CIUDADOS PALIATIVOS 

Fecha: junio 2013 Ref.:  6.4/13009    

 

CUIDADOS PALIATIVOS. 

La mitad de las personas mayores eligen el 

hospital para recibir cuidados paliativos si 

tuvieran que administrárselos (48,2%), mientras 

que el 40,1% son partidarios de recibirlos en su 

propio domicilio. 
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El 48,1% de las personas mayores de 65 

años afirman que si tuvieran que recibir 

cuidados paliativos preferirían que se 

los administraran en el hospital. 

 

Casi la mitad de las personas mayores en España 

eligen el hospital para recibir cuidados paliativos en 

el caso de que se los tuvieran que administrar 

(48,2%) mientras que cuatro de cada diez (40,1%) 

prefieren recibir esos cuidados en su propio 

domicilio.  

Hay que señalar que esta opinión es bastante 

homogénea pues no se observan diferencias 

significativas a este respecto entre los distintos 

estratos de población. 

Tan sólo entre las personas mayores con estudios 

universitarios, entre los cuales el porcentaje de 

quienes se decantan por su propio domicilio para la 

administración de cuidados paliativos (55,2%) es 

significativamente superior al registrado entre 

quienes tienen estudios hasta primarios (37,2%).  

 

 

  

En mi domicilio

40,1%

En el hospital
48,2%

NS/NC
11,8%

¿Si tuviera que recibir cuidados paliativos donde desearía 

que se los administraran?

BASE: Mayores de 65 años (408 casos).
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De 65 a 74

De 75 y más
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Soltero/Divorciado/Separado
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Tres o más

Hasta primarios

Secundarios
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¿Si tuviera que recibir cuidados paliativos donde desearía que se los 

administraran?

En mi domicilio En el hospital NS/NC

BASE: Mayores de 65 años .
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  Preguntas 

 ¿Si tuviera que recibir cuidados paliativos 

donde desearía que se los administraran?  

­ En mi domicilio 

­ En el hospital 

­ NS/NC 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ficha Técnica 

Ámbito: España. 

Universo: Población de 65 y más años de 

edad. 

Muestra: 408 casos. 

Entrevistas: Telefónicas. 

Selección: Aleatoria del hogar sobre listado 

telefónico y según cuotas de Comunidad 

Autónoma, sexo y edad para la determinación 

de los individuos. 

Trabajo de campo: Del 1 al 17 de mayo de 

2013. 

Margen de error: ± 4,91% para p=q=0,5 y 

un nivel de confianza del 95,5% para datos 

globales. 

Instituto responsable: SIMPLE LÓGICA 

INVESTIGACIÓN, S.A, miembro de AEDEMO y 

acogido al código deontológico Internacional 

ICC/ESOMAR de Marketing e Investigación 

social. 
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La Unión Democrática de Pensionistas y Jubilados de España (UDP) es 

una organización sin ánimo de lucro, declarada de Utilidad Pública que con su más 

de un millón y medio de personas asociadas es la principal organización de 

personas mayores de España y una de las más importantes del mundo. Creada, 

dirigida y administrada por y para las personas mayores, UDP agrupa a 

Asociaciones de Pensionistas y Jubilados de toda España, a través de Federaciones 

en cada Comunidad Autónoma y Provincia. Además tiene presencia en Francia, 

Alemania, Suiza y diversos países iberoamericanos. Igualmente está presente en 

los principales organismos consultores sobre personas mayores españoles, tanto 

autonómicos como estatales, e internacionales. 

EL BARÓMETRO MAYOR UDP es la herramienta utilizada por UDP para realizar 

un seguimiento mensual del estado de las personas mayores de 65 años residentes 

en España en primer lugar mediante el conocimiento de la confianza que 

manifiestan en la evolución de su situación personal y en la del país y en segundo 

lugar estudiando su opinión y comportamiento en la temática enmarcada dentro 

del Programa de sensibilización social “12 meses 12 causas” realizado en 

colaboración con el Imserso en el año 2012. De esta forma se contrastan con 

encuestas a la población mayor española las aportaciones y sugerencias que las 

personas mayores hicieron llegar a través de las asociaciones provinciales de UDP 

sobre cada uno de los temas que les inquietan.  Esta herramienta está dirigida a 

orientar la actuación de los directivos de la Asociación y de todas sus 

organizaciones asociadas. 

SIMPLE LÓGICA, partner de Gallup en España, es un instituto de opinión que 

desarrolla todas sus actividades de consultoría, interpretación, análisis y recogida 

de datos, siguiendo criterios rigurosos de calidad, cuenta con la certificación de 

calidad conforme a la norma UNE-EN-ISO 9001, es miembro de AEDEMO y 

ESOMAR y está acogida al código deontológico ICC/ESOMAR de Marketing e 

Investigación Social. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


